
Ata da 4ª Sessão Ordinária – do Primeiro 
Ano Legislativo da Oitava Legislatura. 

 

Reuniram-se aos vinte (20) dias do mês de março de dois mil e vinte e seis (2026), às 

nove horas, no prédio da Câmara Municipal de Buriticupu – MA, sito a rua Nelson Pereira 

Dias, nº 01, centro de Buriticupu, em cumprimento do primeiro ano Legislativo da 8º 

legislatura, presentes os seguintes vereadores: Vanusa Ibiapino Sousa Fernandes (PRD); 

Francisco Alisson Lima Araujo (PSDB); José Alves Pereira (PL); Antônio Pontes de Oliveira (PDT); 

Sebastiana Sousa Silva (PL); Alberth Sullyvan Silva Moreira (PL); Ely Josélio Monteiro Bezerra 

da Silva (PRD); José Everton Nunes Araújo (PP); Antônio Leandro Lima do Nascimento (PSDB); 

José da Conceição Sousa Brito (PP); Maria Madalena Araujo (UNIÃO); Erionilton Albuquerque 

Lopes (CIDADANIA) e Maria de Nazaré Luz Silva (PP). A Presidente desejou um bom dia a 

todos e após constatado o número legal do quórum declarou aberta a 4ª Sessão 

Ordinária, ficando registrado as ausências dos vereadores: José Pereira de Araujo Filho 

(PDT) e Francinete Nascimento da Cruz (PRD) que se encontra realizando exames médicos. A 

Presidente convidou a Vereadora Ceci (PL) para leitura da Bíblia Sagrada, a mesma fez a 

leitura do Êxodo, velho testamento. A Presidente colocou a ata da 3ª Sessão Ordinária 

em votação, sendo aprovada por unanimidade dos presentes. Em seguida, a Presidente 

solicitou a 1ª Secretária que realizasse a leitura das matérias em pauta: INDICAÇÃO Nº 

32/2026: solicita ao Executivo Municipal a construção de uma casa de passagem e repouso para 

idosos no povoado segundo núcleo, zona rural deste município. Autor: Ceci. INDICAÇÃO Nº 

33/2026: solicita ao Executivo Municipal a construção de uma creche na comunidade Vila Ceci, 

localizada no povoado Segundo Núcleo. Autor: Ceci. INDICAÇÃO Nº 34/2026: solicita ao 

Executivo Municipal a realização de reformas gerais nas instalações e dependências do prédio 

do mercado público municipal. Autor: Allisson da Saúde. INDICAÇÃO Nº 35/2026: solicita ao 

Executivo Municipal reforma geral na escola municipal do povoado P2-V3, zona rural deste 

município. Autor: Allisson da Saúde. INDICAÇÃO Nº 36/2026: solicita ao Executivo Municipal a 

pavimentação asfáltica nas ruas do povoado P2-V3 e Trilha 410, zona rural deste município. 

Autor: Allisson da Saúde. INDICAÇÃO Nº 37/2026: solicita ao Executivo Municipal que sejam 

realizadas melhorias na estrada vicinal que liga o povoado Segundo Núcleo à Quinta Vicinal. 

Autor: Neta do Segundo. INDICAÇÃO Nº 38/2026: solicita ao Executivo Municipal a construção 

de uma creche padrão FNDE no terreno público localizado na rua São Francisco, nas 

proximidades da igreja católica, por meio da secretaria competente no povoado Segundo 

Núcleo. Autor: Neta do Segundo. INDICAÇÃO Nº 39/2026: solicita ao Executivo Municipal a 

pavimentação asfáltica das ruas do povoado Vila Fortaleza/Faísa. Autor: Professora Madalena. 

INDICAÇÃO Nº 40/2026: solicita ao Executivo Municipal a retomada das obras de construção da 

creche localizada no povoado Vila Fortaleza/Faísa, as quais se encontram paralisadas. 

Autor: Professora Madalena. INDICAÇÃO Nº 41/2026: solicita ao Executivo Municipal a 

recuperação da estrada vicinal, bem como das pontes, que interligam os povoados Baixão/Lago 

Azul ao Copo Cheio e Centro dos Farias, na zona rural. Autor: Leo Lando. INDICAÇÃO Nº 

42/2026: solicita ao Executivo Municipal a pavimentação asfáltica nas ruas da Vila Real Brasil. 

Autor: Vanusa Ibiapino. INDICAÇÃO Nº 43/2026: solicita ao Executivo Municipal a pavimentação 

asfáltica na estrada que liga a BR-222 (Casa Redonda), à Vila 21 de Maio. Autor: Vanusa Ibiapino. 

Dando continuidade, a Presidente declarou aberto o Pequeno Expediente convidando 
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para uso da palavra o Vereador Ely Josélio (PRD). Que iniciou cumprimentando a Mesa 

Diretora, seus Pares, os que acompanham pela TV Câmara e todos da galeria.  Pontuou 

ter ido a tribuna de maneira formal apresentar uma indicação e que é até melhor fazer 

verbal do que escrito, pois chega mais rápido ao conhecimento do Prefeito Municipal, a 

indicação a secretaria de obras para que possa tomar providencias com maior brevidade 

possível na recuperação da estrada vicinal, mas sobretudo da construção da ponte do 

povoado Três Lagoas, trecho que liga “Banhô Melô”, passando pela comunidade Três 

Lagoas e seguindo adiante. Disse que esse trecho está intrafegável e a ponte foi 

literalmente carregada pelas águas das fortes chuvas caídas recentemente na região. 

Portanto, que o Secretário de obras tenha a sensibilidade e junto ao Prefeito Municipal 

João Carlos possam tomar as providencias com a brevidade que o caso requer, pois as 

pessoas totalmente isoladas, alunos estão sem poder ir à escola e lamentavelmente 

estão perdendo aulas por não terem como se deslocar. Pontuou que além da estrada 

estar completamente intrafegável tem a questão da ponte que faz a travessia e isso tem 

impossibilitado o que é de direito de ir e vir. Finalizou agradecendo a todos. Em seguida, 

a Presidente convidou a vereadora Ceci (PL) para uso da Tribuna. Que iniciou 

cumprimentando a Mesa Diretora, seus colegas vereadores, os que acompanham pela 

TV Câmara e todos da galeria. Defendeu sua indicação nº 032/2026 que solicita ao 

Executivo Municipal a construção de uma casa de passagem e repouso para idosos no 

povoado segundo núcleo, zona rural deste município. Pontuou ser um pedido antigo dela 

e que sempre refaz sua indicação a cada ano e com a certeza que esse ano de 2026 será 

realizado a sua indicação. Disse que os idosos gostam de estar reunidos, de fazer suas 

atividades e fazem sempre numa escola do PETI. Deixou claro que é necessário a 

construção da casa de repouso. Defendeu também sua indicação nº 33/2026 que solicita 

ao Executivo Municipal a construção de uma creche na comunidade Vila Ceci, localizada 

no povoado Segundo Núcleo. Comentou sobre a Vila Ceci, e que tem muitas coisas boas, 

inclusive tem três poços artesianos. Mas que não tem nenhuma escola, por isso pede 

uma creche para a localidade, pois tem crianças suficiente para aquele bairro. Destacou 

o perigo da travessia da BR222. Falou na necessidade de ser resolvido esse problema. 

Disse que as outras indicações dos colegas vereadores são muito importantes também. 

Finalizou agradecendo a todos. Dando continuidade, a Presidente franqueou a palavra 

ao Vereador e Líder de governo Léo Lando (PSDB). Que iniciou cumprimentando a Mesa 

Diretora, seus colegas vereadores, os que acompanham pela TV Câmara e todos da 

galeria. Parabenizou todos os colegas vereadores que fizeram suas indicações 

preocupados com o município e que todos foram eleitos para isso. Pontuou não poder 

deixar de retratar a situação do Povoado Lagoa Azul fez sua indicação nº 41/2026 que 

solicita ao Executivo Municipal a recuperação da estrada vicinal, bem como das pontes, 

que interligam os povoados Baixão/Lago Azul ao Copo Cheio e Centro dos Farias, na zona 

rural de Buriticupu. Disse que visitou a Lagoa azul e que se encontra abandonada. Pediu 

ao secretário de obras junto com o prefeito João Carlos que olhem com atenção para 

resolver esse problema.  Citou outros povoados também. Pontuou que o secretário de 
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obras e o Prefeito João Carlos já estão sabendo do que está acontecendo nos povoados. 

Finalizou agradecendo a todos. Em seguida, a Presidente encerrou o Pequeno 

Expediente e declarou aberto o Grande Expediente franqueando a palavra ao Vereador 

Nilton Lopes (CIDADANIA). Que iniciou cumprimentando a Mesa Diretora, seus colegas 

vereadores, os que acompanham pela TV Câmara e todos da galeria. Disse ter solicitado 

o uso da Tribuna apenas para fazer um registro de um evento que esteve no último 

sábado (14) na cidade de São Luís, do lançamento da pré-candidatura do Orleans 

Brandão ao governo do estado. Destacou primeiramente o convite que receberam do 

Prefeito João Carlos, Deputada Edina Silva em está participando do evento, mas em 

especial a Larissa DP, jovem advogada, esposa do empresário Eduardo DP que 

abrilhantou com sua presença apresentando os trabalhos sociais em prol das mulheres, 

da população do Maranhão e vem se destacando como pré-candidata. Expressou sua 

admiração pela Larissa DP; que ela vai colocar seu nome em disputa na campanha e que 

lançou como pré-candidata. Agradeceu a Larissa DP por ter apresentado os projetos e 

dizer que estar observando cada um dos pré-candidatos. Destacou o trabalho que Larissa 

DP tem feito e o desempenho que tem feito pelo Maranhão. Dando continuidade, a 

Presidente convidou para uso da Tribuna a vereadora Madalena (UNIÃO). Que iniciou 

cumprimentando a Mesa Diretora, seus colegas vereadores, os que acompanham pela 

TV Câmara e todos da galeria. Disse ser mais um dia que pode mostrar as necessidades 

e tudo que a população traz através de requerimento, pedidos, indicações e que isso é 

o papel do vereador. Comentou que recentemente a população da Faísa fez um vídeo 

mostrando a questão de um buraco que um carro caiu criticando o Prefeito municipal e 

vereadores. Pontou que os vereadores estão pedindo todos os dias, levando ao 

executivo municipal a necessidade da comunidade e espera que esse ano de 2026 seja 

um ano de trabalho para recompensar o tempo perdido e dar condições a população de 

Buriticupu. Agradeceu a presença do seu suplente de vereador, Professor Warlisson 

Aguiar e que ele tem contribuído bastante e que além de professor ele é um crítico da 

sociedade e que isso é muito importante e sabe das necessidades do povo de Buriticupu. 

Defendeu sua indicação nº 39/2026 que solicita ao Executivo Municipal a pavimentação 

asfáltica das ruas do povoado Vila Fortaleza/Faísa. Pontuou que a Faísa precisa 

urgentemente de cuidado e que as ruas estão intrafegáveis por conta de tantos buracos. 

Que seja feito de início o piçarramento e terra planar. Comentou que está no período 

chuvoso, mas com esse trabalho já ajuda. Defendeu também a indicação nº 40/2026 que 

solicita ao executivo municipal a retomada das obras de construção da creche localizada 

no povoado Vila Fortaleza/Faísa, as quais se encontram paralisadas. Comentou da 

necessidade que as crianças tem e que estão indo à escola, mas que não é suficiente. 

Que algumas precisam da creche e que elas têm direito, pois é uma garantia por lei. 

Comentou sobre a limpeza da entrada da UPA pela BR222 e que já se encontra limpo e 

com visibilidade. Parabenizou a equipe de limpeza, quem a fez e a gestão municipal. 

Pontuou que o papel do Vereador é esse´, de cobrar e em busca de melhorias, requerer, 

aprovar leis, fazer requerimentos mostrando as necessidades. Comentou sobre as casas 
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as 27 destinadas as famílias atingidas pelas voçorocas e que já estão em andamento e 

que o Prefeito estava com a Equatorial para organizar as casas. Pediu que em breve 

chegue as comunidades também e que não é apenas o seu querer, mas a necessidade 

dos beneficiários que está urgente. Comentou que na próxima sessão farar outra 

indicação relacionada ao bloqueteamento do bairro Caeminha, Vila Isaias que com o 

período chuvoso ficam praticamente intrafegáveis e as águas entram nas casas. E que 

esse problema deve ser resolvido no período sem chuvas para que quando chegar o 

período chuvoso esses problemas não aconteçam. Pontou que assinaram a lei 

orçamentária anual para isso para que os benefícios cheguem. Deixou claro saber que 

os problemas serão organizados para dar qualidade de vida a população Buriticupuense. 

Finalizou agradecendo a todos os presentes. Em seguida, a Presidente convidou para uso 

da palavra o vereador Ely Josélio (PRD). Que iniciou cumprimentando a Mesa Diretora, 

seus Pares, os que acompanham pela TV Câmara e todos da galeria. pontuou retornar a 

tribuna mais uma vez para registrar a sua ida com colegas vereadores a São Luís no 

sábado passado (14) no lançamento da pré-candidatura Orleans Brandão (MDB) ao 

cargo de governador do estado. Destacou ter sido um grande evento. Pontuou que 

naquela oportunidade tentaram uma agenda com a futura deputada federal, Larissa DP 

e através do Prefeito João Carlos conseguiram a agenda. Na oportunidade se 

encontravam Ely Josélio, Nilton Lopes, Everton Araújo, Netinho da Vovó. Pontuou sua 

satisfação e alegria, primeiro pela receptividade que tiveram pela futura deputada 

federal, Larissa DP como também pelo seu esposo, Eduardo DP. Disse que saíram 

motivados e empolgados, pois puderam perceber que naquela reunião o 

comprometimento da Larissa DP com as causas do maranhão, sobretudo de Buriticupu. 

Deixou claro que acredita piamente que a candidata Larissa DP será daquelas deputadas 

determinada, corajosa, ousada. Comentou que ela já faz um trabalho social e que ela os 

deixou bastante animados, encorajados, motivados a ir para o campo, mantendo contato 

com os amigos eleitores e que ele já está fazendo isso. Porque as eleições já estão 

batendo a porta. Pontuou que Larissa DP quando eleita fará um grande trabalho, 

sobretudo para Buriticupu e que ela representará muito bem o Maranhão, sobretudo o 

povo de Buriticupu. Finalizou agradecendo a todos. Dando continuidade, a Presidente 

solicitou a 1ª secretária Nazaré Luz que fizesse a leitura de um Ofício/ convite. Iniciou 

parabenizando os colegas vereadores pelas suas indicações. Reforçou seu pedido sobre 

a limpeza do “campo dos mutantes”, pois se encontra com mato muito grande, 

iluminação precária e que possa ser atendido sua indicação e assim melhorar aquela 

área. Parabenizou também a casa legislativa de Buriticupu pelo evento que aconteceu 

no dia 17 de março em alusão ao dia das mulheres. Convocou os amigos vereadores a 

participarem dos eventos e que sentiram falta deles. Parabenizou os homens/servidores 

que participaram da festa. Parabenizou a Presidente Vanusa Ibiapino por ter 

proporcionado esse momento maravilhoso para todas as mulheres. Em ato continuou, 

fez a leitura do convite que é relacionado ao mês de março, mês dedicado as mulheres, 

convidando a todos para participar do Projeto “Delas por Elas. Ela dá conta de tudo, mas 



a que custo?” que será realizado dia 25 de março as 19h no espaço Nobraga Eventos. 

Finalizou agradecendo a todos os presentes. Em seguida, a Presidente convidou o 

Vereador e Líder de Governo Léo Lando (PSDB) para uso da palavra. Que iniciou 

cumprimentando a Mesa Diretora, seus colegas vereadores, os que acompanham pela 

TV Câmara e todos da galeria. comentou sobre o evento realizado pela câmara Municipal 

de Buriticupu as mulheres no dia 17 de março, e que foi uma festa maravilhosa, bem 

organizada. Parabenizou a Presidente Vanusa Ibiapino e aos responsáveis pela 

organização e deixou sua admiração. Comentou da discriminação que os próprios 

homens fazem com eles próprios, por não participarem de eventos destinados as 

mulheres, pois quando é eventos aos homens, suas esposas os acompanham e ele faz 

questão de participar, estra perto e que todas as vezes que tiver festa para as mulheres 

ele estará presente. Disse que aproveitou o evento e fez uma homenagem a sua mãe de 

81 anos e que cantaram os parabéns para ela durante o evento. Comentou que todo o 

País está passando por tribulações do inverno, destruindo estradas, pontes, mas que eles 

foram eleitos para resolver esses problemas. Disse que a oposição torce para dar errado 

para criticarem a gestão municipal, mas eu isso não devia acontecer. Devem torcer para 

tudo dar certo, pois se trata do seu lugar, das pessoas da sua família. Pontuou que com 

o período chuvoso não tem como controlar as estradas viciais. Disse que o Prefeito 

Municipal mesmo chovendo está com maquinário arrumando estradas e lutando para 

consertar os buracos que as chuvas tem feito. Fez críticas a oposição, pois além deles 

mostrarem os defeitos devem também mostra as qualidades. Defendeu o gestor 

municipal e disse que ele foi o prefeito que mais fez por Buriticupu, sendo o que mais 

fez estradas vicinais, fez a distribuição de água, trouxe o centro de hemodiálise, mudou 

o Hospital municipal e que lá as pessoas são bem cuidadas, dentre outras coisas. Relatou 

os benefícios que chegaram ao hospital municipal. Rebateu criticas ao Prefeito municipal 

e que a oposição deve falar dos benéficos também. Pontuou que os eleitores tem 

responsabilidade também e que na hora do voto devem saber o que estão fazendo. 

Pediu que os eleitores observem quem realmente está defendendo o povo e que eles 

têm o poder de eleger ou não. Deixou claro que todos devem ser cobrados, não apenas 

os vereadores. E que precisam educar os eleitores. Disse que a verdade doe, mas deve 

ser dita. Comentou que é muito humilhado nas redes sociais e que quando nega ajuda 

financeira é muito criticado. Pontuou que seu discurso é de verdade, doa a quem doer. 

E que não tem medo de falar a verdade a eleitor. Pontuou que durante as campanhas 

sempre gastou, usou o que era dele e nunca do eleitor. Comentou que não tem o poder 

de dar emprego a ninguém; disse que pede, mas que isso é o Prefeito municipal quem 

faz. Finalizou agradecendo a todos. A Presidente, agradeceu a presença de todos e nada 

mais havendo ou constando declarou encerrada a presente sessão e ordenou que 

lavrasse a presente Ata que após lida e aprovada será assinada por todos. 

 


